

Глава города М.Ананьин провел выездное совещание с руководителями ОАО "Первоуральское рудоуправление". Цель его - проанализировать работу управления в минувшем году и поговорить о планах на 1998-й год. Подобные визиты на предприятия Первоуральска с недавних пор вошли в практику работы городской администрации.

РУДОУПРАВЛЕНИЕ: ЗАКАЗОВ НА 1998-Й ХВАТАЕТ

Первую руду (железо-ванадиевый концентрат, содержащий также и титан) на первоуральской Магнитке добыли в 1936 году. С тех пор и существует рудник.

Само месторождение открыл крестьянин Федор Росов в 1702 году. Через 30 лет первые 160 пудов руды были отправлены в Екатеринбург, как бы сегодня сказали, на анализ процентного содержания в ней железа. На этом исторические сведения и заканчиваются.

Длина магнитского карьера - 4,5 километра, глубина - 100 метров. В сутки предприятие может отгружать до 200 вагонов щебня, который сегодня востребован дорожными строителями. Постоянные заказчики - Свердловский "Автодор", дорожники Удмуртии, Севера Тюменской области.

Сегодня рудоуправление в основном и живет за счет щебня: в прошлом году его было реализовано 2 миллиона тонн (для сравнения: концентрата - 40 тысяч тонн). Главные потребители руды - Высокогорское рудоуправление (Нижний Тагил), Гороблагодатское (Кушва) и Чусовской металлургический комбинат (Пермская область).

Директор рудоуправления В.С.Черданцев так охарактеризовал перспективы работы предприятия.

- Если ориентироваться на проектную мощность, то запасов месторождения хватит на 22 года. Если на сегодняшние темпы производства - то на 45 лет. Недостатка в заказчиках у нас нет. И можно увеличивать объем производства. Но переходить на низкие горизонты нам сейчас экономически не выгодно: возрастут затраты. Поэтому пока работаем на верхних горизонтах.

В течение трех последних кварталов 1997 года предприятие не меняло цены на свою продукцию, хотя издержки производства выросли за год на 14 процентов. Зато стабильные цены позволили привлечь новых заказчиков, наладить постоянные связи. И в результате - портфель заказов на 1998-й год сформирован полностью.

За 1997-й год "живые деньги" составили 8 процентов (15 млрд. рублей) от общих поступлений средств. На заработную плату ушло 9 млрд. рублей. Долгов по заработной плате в рудоуправлении нет. Как нет и сокращений: списочный состав работающих даже увеличился на 21 человек.

За 1997-й год дебиторская и кредиторская задолженность предприятия выросла в 2 раза. Но В.С.Черданцев считает, что при нынешней экономической ситуации взаимное кредитование обосновано.

Оборудование на руднике практически не обновлялось с 1990-го года. Износ основных фондов - 60 процентов. Необходима реконструкция производства. Капитальные вложения в 1996-м году составили 1,5 млрд. рублей, в 1997-м - 600 миллионов рублей. И нынче здесь надеются выделить средства на капитальные вложения.

Дорого обходится содержание объектов социальной сферы. Сегодня на балансе рудоуправления - Дом культуры (где затеян ремонт, меняется паркет), детский сад, столовая. Сейчас решается вопрос о передаче детского сада N 50 в муниципальную собственность при условии, что рудоуправление будет финансировать его в течение года. Практически все работники рудоуправления живут в поселке Магнитка. Поэтому решение всех социальных вопросов все равно будет ложиться на плечи руководителей рудника. И здесь это хорошо понимают.

Ольга ВАРГАНОВА